

以“低成本创业、高品质生活”托举青春梦想

“麓山之星·追梦之声”星商说第四季之高校行活动启动,刘汇报出席

长沙晚报5月13日讯 (全媒体记者 彭雨纯)13日上午,“麓山之星·追梦之声”星商说第四季之高校行活动在国家超级计算长沙中心启动。市委常委、市委统战部部长刘汇报出席。副市长、市工商联主席康镇麟,湖南大学党委副书记孙炜出席。

活动通过政策宣讲、创业分享、导师赋能等多元形式,为高校学子搭建政企交流平台,助力青年创业梦想破土发芽。

康镇麟表示,本季“星商说”说的是星商与青年碰撞的“年轻力”、智慧涌动与坚持不解交织的“创新潮”、

实事求是与敢于为人先融汇的“长沙味”。他诚邀广大青年共赴一场不被定义的青春,在星城沃土自由扎根;共创一次不受局限的突破,使星商活力持续迸发;共享一次不负时代的奔赴,与城市梦想同频共振。长沙将始终以“低成本创业、高品质生活”托举青春梦想,助力广大星商、青年书写不负青春、不负韶华、不负时代的新华章。

孙炜表示,湖南大学将积极落实支持大学生创业“七个一”举措,提供更多宝贵资源,持续激发大学生创新创业活力,合力点燃学生创业的燎原之势。

打造渔乐体验等沉浸式消费新场景

首届中部(长沙)休闲文旅产业博览会5月16日开幕

长沙晚报5月13日讯

(全媒体记者 吴鑫矾 通讯员 刘建)5月16日至19日,2025首届中部(长沙)休闲文旅产业博览会暨房车露营/户外渔具展暨茶文化节将在湖南国际会展中心(芒果馆)举行,三大慢生活方式主题展首次跨界联动,以“慢生活”为核心理念,一起跨界、破圈、赋能,打造集品茗论道、房车旅居、渔乐体验于一体的沉浸式消费新场景,为星城注入慢生活

的诗意与活力。

展会突破传统模式,构建“山水间·茶香里·诗意栖居”三大主题体验区,通过场景化布展串联房车露营、户外运动、茶艺美学与文旅消费,展现城市生活从快节奏向慢享受的转型趋势。

本次展会聚集来自湖南、云南等全国60余个茶叶名产区、源头厂家、茶企茶商参展参会,新式调饮茶、冷萃茶、茶+酒等创新产品将惊艳亮相。

上接1版①

会议强调,今天的项目,就是明天的生产力、竞争力。要加快推进项目建设,持续优化为企业服务,扎实做好用地、用能、资金等要素保障,及时协调解决项目推进中存在的困难和问题。要逐一梳理重点项目中存在的突出问题,按照清单化、节点化、责任化等要求,倒排工期、挂图作战,稳中有进抓效率、精益求精保质量,确保每个问

上接1版②

根据协议,湘江新区药品审评核查中心将联动省药监局,前置搭建政企沟通“高速通道”,提升评审核查效率,助力企业缩短创新新药从研发到上市的周期,切实增强企业市场竞争力,推动新区药品高水

平安全和生物医药产业高质量发展。

谭勇表示,湘江新区将以此次合作作为新起点,充分发挥新区产业基础雄厚、创新资源富集的优势,深化与省药监局的协同联动,持续优化完善评审核查机制,创新服务模式,提升服务能力,全力为企业提供全流程、全周期的优

“专注一件事,胜过追10个风口”

星商精神照亮青春梦想,长沙企业家与高校学子共话创业梦

长沙晚报全媒体记者 彭雨纯

“在长沙创业既能兼顾生活,又有大把政策扶持”“来湘创业更‘香’了”……5月13日,“麓山之星·追梦之声”星商说第四季之高校行第一站在湖南大学开讲,企业家倾囊相授“奋斗经”,邀请青年学子留长创业。

星商讲述“来时路”

“以前我是一个CNO (Chief Negotiation Officer, 首席谈判官), 现在我是一名CEO (Chief Everything Officer, 首席打杂官)。”欢喜烧麦创始人邹冉冉幽默开场, 讲述自己放弃高薪工作回长创业的心路历程。从海归硕士到“卖烧麦”, 她说, 行业不分贵贱, 能把小生意做好也是很了不起的事情。

湖南希箭智能家居有限公司创始人谢忠则

用12年的创业经历, 诠释了“长期主义”的价值。

“2013年卫浴行业市场接近2000亿元, 最大品

牌市场占有率不到5%。穿越行业洗牌周期, 活下

来抢占5%就是百亿元规模。”他建议创业者不要

盲目扩张, “专注一件事, 胜过追10个风口。”

日售超3000杯茶、500公斤粉, 单日线下人

流1万人以上……新晋网红打卡地东茅街茶馆的初创合伙人、主理人张铁瀚曾在外地从事金融行业多年, 后回到长沙创立“东茅街茶馆”。他说, “背着双肩包从北京回到长沙, 背的除了行囊, 更多的是梦想、勇气与初心。”

“政策红利是我们成长的阳光雨露。”现场, 湖南球秀体育科技有限公司创始人苏行晒出“成绩单”——与全国近2000家体育场馆合作, 覆盖200个城市, 市场占有率为全国第一。他坦言, 这些成绩单的背后, 离不开政府的政策扶持。

湖南凝英新材料科技有限公司执行董事李镓睿对此也颇有心得。大二时, 他便依托“挑战杯”竞赛成立两家公司, 2019年, 在长沙“柳枝行动”的路演中, 李镓睿有缘结识行业前辈, 获得了首笔50万元融资, 开启了“技术+资本”的双轮驱动模式。“我们不是第一个提出这种科学理论的, 但却是第一个将它转化为可行技术在市场应用的。”作为学生创客, 他分享了将实验室成果转化为市场价值的探索历程。

政企铺设“未来途”

“针对不同的客户群体的需求, 同样的产品如何更好地推广?”

“这个问题需要正反两面去思考, 精准建立

目前消费群体的用户画像, 同时分析非用户群体的需求痛点。”

“如何平衡创新创业与科研创新的关系?”

……

活动创新打造了“创问实验室”, 来自湖南大学的学生创业团队代表就创业过程中遇到的问题现场向企业家求教, 企业家们纷纷给出务实建议, 并向青年学子发出邀约, “在长沙创业既能兼顾生活, 又有大把政策扶持, 创业路更容易。”

活动现场, 还为湖南大学半导体学院教授、博士生导师孟优, 生物学院副教授、博士生导师施李扬, 电气与信息工程学院副教授、博士生导师文一章, 机械与运载工程学院副教授、博士生导师李凡等4名导师颁发星商之声“智多星”智库导师聘书。同时设立创业政策专区, 工作人员现场答疑, 介绍大学生创业就业热点政策、推介“星城e就业”线上服务平台。

让“背着双肩包来创业”成为现实

当前, 越来越多的年轻人背着双肩包走进星城。近5年, 长沙人口总量增加了近百万, 从2019年末的963.6万人增加到2024年末的1061.7万人, 年均增加近20万人, 其中绝大多数是年轻人。

“长沙正围绕打造全国青年发展型标杆城市和大学生创新创业之城, 出台落实支持大学生创业政策责任清单, 成立支持大学生创业工作专班, 通过政策扶持、平台搭建、人才培养、生态培育等多维度举措, 共同织就青年与城市的命运共同体。”市工商联主要负责人表示, 近年来, 市工商联整合政府、商会、企业、院校、金融机构等资源, 形成以“星商之声”为载体的“1+N”服务体系, 出台并实施“陪跑护航”行动, 落实落细“成长赋能、权益保障、湘商回归、护航上市、协同创新、架桥拓市、强链组织”七大行动, 将全方位服务民营经济高质量发展。

此次活动由长沙市人民政府、湖南大学主办, 长沙市委统战部、长沙市工商联、长沙市人力资源和社会保障局、湖南大学学工部承办, 长沙市星商之声企业发展服务中心协办, 中国农业银行股份有限公司长沙分行提供支持。

未来长沙创未来

如驾考闯关,无人机飞手20天“出师”

从“驾培热”到“飞培热”, 长沙已有几十家无人机驾校;首家国企无人机驾校开飞后, 首批19名报名者正在培训

长沙晚报全媒体记者 吴鑫矾

5月13日, 在长沙交投龙骧技校, 伴随着隆隆的引擎声, 一名学员操控一架无人机腾空而起, 在无人机教员的指导下, 在训练场上空画出一个完美的“8”字……

前不久, 长沙首家国企无人机驾校开飞, 短短几天时间, 报名、咨询者络绎不绝。记者了解到, 随着低空经济的快速发展, 持证的飞手受青睐, 从“驾培热”到“飞培热”, 成为驾驶员培训市场的新变化。

首期共招学员19名
培训时间20天左右

“往前推一点, 好, 就这样, 稳住!”5月13日下午, 记者来到位于雨花区的长沙交投龙骧技校, 只见在一块空地上, 无人机教员杨安带领学员练习无人机的起降, 不时做出悬停、攀爬和转向动作。

“首期无人机驾驶员培训班共招收学员19名, 在20天左右的培训时间里, 学员将在这里进行理论和实操的培训。”从业已有5年的杨安告诉记者, 通过考核后, 学员将获得视距内或超视距无人机驾驶员执照, 具备交通、应急、巡检、农业等领域就业的能力。

5月9日, 由长沙交投龙骧技校联合湖南翼启飞科技有限公司共建的无人机驾驶员培训基地揭牌, 首期无人机驾驶员培训班同步开班。

“咨询、报名的市民络绎不绝, 除开首期培训班的学员外, 目前还有约30名市民进行了报名咨询。”长沙交投龙骧技校业务培训部相关负责人说, 作为长沙首家国企无人机驾校, 培训基地不仅拥有经验丰富的金牌教练, 还构建了全天候、全场景实训环境, 并配备了多旋翼、垂直起降固定翼等主流无人机机型, 以及模拟飞行设备, 为学员提供沉浸式学习体验。

记者了解到, 长沙交投龙骧技校二期无人机驾驶员培训班报名通道已全面开启, 挂牌价格: CCAC小型多旋翼视距内6800元, CCAC小型多旋翼超视距8800元, CCAC中型多旋翼视距内8800元, CCAC中型多旋翼超视距10800



元。目前活动价格还有进一步的优惠。

学员基本为年轻人
系统学习理论和实操

“我是零基础, 通过短短几天的培训, 感觉自己进步非常快。”现场, 随着一名学员自信地操作飞行操纵杆, 一架无人机平稳腾空而起, 定点悬停、水平“8”字飞行、起降等动作一气呵成。

记者看到, 无人机的实操培训如同“驾培”一样, 飞行操纵杆就如同方向盘, 学员需要通过它精准地操控无人机, 起飞、降落等都只是最基本的操作, 定点悬停、水平“8”字飞行等就如同学车“过S弯道”等进阶操作一样, 需要学员操控无人机在空中达到规定的运动轨迹。

“学员基本在20岁到40岁之间, 年轻人接受能力强, 上手很快。”杨安说, 培训课程严格遵循民航局CAAC执照标准, 学员会系统学习无人机理论知识, 涵盖无人机飞行原理、气象学、空域法规、起降操作等内容, 同时还会进行实操训练, 包括起飞、降落、悬停、“8”字飞行、航线规划等技能, 确保学员能够具备独立操作无人机完成复杂任务的能力。

记者发现, 在首批学员中, 有不少是女学员。

“一方面是公司工作的要求, 另一方面则是提升个人能力和职业竞争力。”学员彭女士说, 无人机驾驶员对作业的体力要求较小, 而且收入也较为可观。考一个无人机驾驶员执照, 如今受到越来越多女性朋友的青睐。

证书提升就业前景
已有几十家无人机驾校

记者在长沙交投龙骧技校看到, 地面上醒目的黄色标识线、竖杆上蓝底白字的指示牌, 曾经人气爆棚的驾校练车场, 如今却被“飞培热”抢了风头。

“从机动车‘驾校’到无人机‘驾校’, 是我们国营驾校的积极转型。”长沙交投龙骧技校相关负责人说, 相比以往, 如今的机动车驾驶更像是一种生存技能, 市场面临“僧多粥少”的难题。而随着低空经济站上风口, 无人机驾驶则更像一种职业技能, 一纸证书能在就业等方面带来很大帮助。

“我此前是无证‘飞手’, 借着这个机会把证拿上了, 以后的职业发展更加广阔。”学员王先生说, 他从事的是林业巡检的工作, 无人机行业应

用前景广阔, 随着低空经济的快速发展, 相信未来持证飞手会更加受欢迎。

无人机拍摄、无人机配送、无人机植保、无人机测绘……2024年, 随着“低空经济”首次写入政府工作报告, “低空经济元年”正式到来。但同时, 低空经济催生的新职业、新岗位却存在不小的缺口。

据了解, 长沙交投龙骧技校此前进行了市场调研, 长沙在低空经济的快速发展, 吸引了不少资金提前布局培训行业, 目前已有几十家无人机驾校。另一方面, 无人机飞手的薪资待遇十分可观, 有证的飞手基本都是月薪5000元起步, 还有绩效提成, 月薪最高的在2万元以上, 这也吸引了更多年轻人考取证件, 带动了“飞培热”。

据了解, 未来5年, 长沙交投龙骧技校将引进一系列高科技设备和模拟系统, 涵盖无人机操作、新能源车辆驾驶、智慧交通系统管理等多个前沿领域的培训模块, 全力打造成中南地区首个“智能驾驶综合实训基地”。

记者走基层

宁乡市国有建设用地使用权出让公告

根据有关法律、法规的规定, 经宁乡市人民政府(2025)014、017、018号国有建设用地使用权宗地出让方案签批单批准, 宁乡市自然资源局决定以网上挂牌方式在长沙市国土资源网上交易系统出让三宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、网上挂牌出让国有建设用地使用权的基本情况和规划指标等要求:(单位:平方米、万元)

网挂编号	供应方案编号	宗地位置	面积	规划指标				起始价	报名保证金	增价幅度	出让年限
				用途	容积率	绿化率	建筑密度				
[2025]宁乡市 014 号	(2025)014	宁乡市历经铺街道净土庵社区、滨江大道南侧	58606.03	商业用地	≤2.0	≥30%	≤35%	30769	6154	310	40 年
[2025]宁乡市 017 号	(2025)017	宁乡市长郡路西侧、沩东大道南侧	64665.72	居住用地	>1.0, ≤2.5	≥35%	≤20%	38800	7760	390	70 年
[2025]宁乡市 018 号	(2025)018	宁乡市长郡路东侧、沩东大道南侧、曾家河辅道西侧	67310.63	居住用地	>1.0, ≤2.5	≥35%	≤20%	40388	8078	405	70 年

二、挂牌起始价中不包含本次挂牌交易过程中所发生的价外税费和挂牌交易服务费。

三、凡符合原国土资源部有关规定及本局发布的《宁乡市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》规定资质的中华人民共和国境内外法人和其他组织均可申请参加本次宗地网上报价; 申请人可以单独申请, 也可以联合申请。

四、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按符合资质的价高者得的原则确定竞得人。

本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上交易, 即通过长沙市国土资源网上交易系统进行。凡办理数字证书、按要求足额缴纳竞买保证金的申请人, 方可参加网上挂牌交易活动。

五、本次网上挂牌出让的详细资料和具体要求, 见《长沙市网上挂牌出让国有建设用地使用权规则》《长沙市国土资源网上交易系统操作说明》和《宁乡市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》等文件, 有意竞买者登录长沙市国土资源网上交易系统 (http://ggjy.csgzy.cn) 查询。申请人可于2025年5月14日至2025年6月13日, 在网上浏览或下载本次挂牌出让文件, 并按上述文件规定的操作程序参加竞买。

六、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让办公地点为长沙公共资源交易中心(地址: 长沙市岳麓区岳华路2